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Toelichting  
 In dit tabellenboek vindt u de resultaten van de Corona Gezondheidsmonitor Jongvolwassenen 2022 - 2023. 
In het voorjaar en de zomer van 2022 hebben alle GGD’en in samenwerking met het Rijksinstituut voor 
Volksgezondheid en Milieu (RIVM) onderzoek gedaan onder jongvolwassenen (16 t/m 25 jaar) in Nederland, 
naar aanleiding van de coronapandemie. Doel van het onderzoek is om meer inzicht te krijgen op het gebied 
van gezondheid, leefstijl en welzijn onder jongvolwassenen. En om de impact van de coronaperiode op de 
gezondheid en het welzijn van jongvolwassenen in kaart te brengen. In totaal hebben 69.750 
jongvolwassenen uit Nederland de online vragenlijst ingevuld, waarvan 1.574 jongvolwassenen uit Zeeland. 
  
Van april tot en met augustus 2022 hebben jongvolwassenen door heel Nederland de kans gehad om de 
vragenlijst digitaal in te vullen. Het onderzoek is afgenomen vlak na de laatste en harde lockdown in de winter 
van 2021-2022. In 2022 werden de coronamaatregelen langzaam versoepeld na deze harde lockdown en 
vervielen de laatste maatregelen in voorjaar 2022 (zie tijdlijn Corona maatregelen). Ten tijde van het afnemen 
van de vragenlijst golden er dus geen beperkende coronamaatregelen meer.  
 
De GGD’en voeren de Corona Gezondheidsmonitor Jongvolwassenen 2022 uit in het kader van de Integrale 
(populatie-brede) Gezondheidsmonitor COVID-19.  Hierbij wordt samengewerkt met GGD GHOR Nederland, 
het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM), het Nivel en ARQ Nationaal Psychotrauma 
Centrum, samen het netwerk GOR (Gezondheidsonderzoek na Rampen). ZonMw is namens het ministerie 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) opdrachtgever van de monitor en faciliteert verbinding tussen 
lopende onderzoeken.  
 
Algemeen  

• Vanwege de betrouwbaarheid van de resultaten en de privacy van de respondenten hanteren we bij 
de rapportage een minimum van 100 respondenten die de vraag ingevuld hebben en een minimum 
van 10 respondenten per specifiek antwoord. Indien de aantallen lager liggen, worden de cijfers niet 
weergegeven. In dat geval staat er een streepje (-);  

• De percentages tellen niet altijd op tot 100% vanwege afronding of het kunnen geven van meerdere 
antwoorden. 

• In de tabel staan de belangrijkste indicatoren naar gender en leeftijd voor Zeeland, voor heel Zeeland 
en Nederland;  

• We gaan ook in op verschillen tussen groepen, zoals gender, leeftijd en het verschil tussen Zeeland 
en Nederland. Een significant verschil, oftewel niet berustend op toeval, wordt vetgedrukt 
weergegeven:  

o Gender: een vetgedrukt cijfer geeft een significant verschil aan tussen mannen en vrouwen; 
o Leeftijd: er is telkens getoetst t.o.v. de groep 16-17 jarigen. Een vetgedrukt cijfer geeft een 

significant verschil aan met deze groep; 
o Zeeland en Nederland: een vetgedrukt cijfer en een stip in de kolom met Nederland geeft 

een significant verschil aan tussen Zeeland en Nederland.  

• Een toelichting op de samengestelde indicatoren in dit tabellenboek vindt u in de rapportage. 
 
 
Verhoudingen achtergrondkenmerken in data versus populatie 
Voor de Corona Gezondheidsmonitor Jongvolwassenen 2022-2023 is geen steekproef getrokken, maar zijn 
jongvolwassenen geworven via een online (sociale media) en offline campagne. De vragenlijst was in te vullen 
via een open link. Deze methodiek heeft geleid tot een selectievere respons, zo hebben bijvoorbeeld meer 
vrouwen dan mannen de vragenlijst ingevuld.  Het is ook mogelijk dat bepaalde groepen jongeren meer 
geneigd zijn om een vragenlijst in te vullen dan andere. Als de groep die meedoet aan een onderzoek niet 
helemaal vergelijkbaar is met de totale populatie, noemen we dat “selectiebias”.  
Om hiervoor te corrigeren is een vorm van weging toegepast: ‘standaardisatie’. Hierbij is de verdeling van 
respondenten in de data vergeleken met de werkelijke populatieverdeling van jongvolwassenen in Zeeland. 
Er wordt gecorrigeerd voor de achtergrondkenmerken GGD-regio, leeftijd (16-17 jaar, 18-20 jaar, 21-25 jaar) 
en gender (in twee groepen: mannen en vrouwen). 

https://www.rivm.nl/gedragsonderzoek/tijdlijn-maatregelen-covid
http://www.ggdzeeland.nl/cgmjv2022


 

   
 

Hoewel de regionale standaardisatie voor een deel corrigeert voor de selectiebias in de data, wordt hier nooit 
alles mee gecorrigeerd. Het duiden van de gestandaardiseerde cijfers dient dan ook met voorzichtigheid te 
worden gedaan. De data zullen, ook na standaardisatie, geen 100% correcte representatie zijn van de 
werkelijke populatie, maar slechts een benadering. Zo kan je bijvoorbeeld beredeneren dat jongvolwassenen 
die erger geleden hebben onder de coronapandemie meer geneigd waren om hier een vragenlijst over in te 
vullen dan jongvolwassenen die er minder onder leden. Dan zou bijvoorbeeld het percentage met mentale 
gezondheidsproblemen hoger zijn in dit onderzoek dan in de totale populatie.  
 
In onderstaande figuren kunt u de verdeling van respondenten in de data met de werkelijke populatie in 
Zeeland voor de verschillende achtergrondkenmerken terugvinden. 
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Aantal jongvolwassenen: 21.915 20.016 8.608 13.053 20.270 41.931

Aantal respondenten: 462 1.090 377 563 634 1.574

% % % % % % %

A. Welbevinden

Lekker in je vel

Ervaren gezondheid

Ervaart gezondheid als (zeer) goed 72 53 62 59 65 62 64

Ervaart gezondheid als matig 22 38 30 33 28 30 29

Ervaart gezondheid als (zeer) slecht 6 9 8 9 7 8 7

Niet specifieke gezondheidsklachten

Ervaarde (zeer) vaak één of meer klachten in de 

afgelopen vier weken
68 85 71 80 77 77 77

Huisarts bezocht voor één of meer klachten:

- in de afgelopen 12 maanden 27 45 36 38 35 36 39

- in de afgelopen 4 weken 13 21 17 18 16 17 17

Geluk

Voelde zich in de afgelopen 4 weken vaak tot voortdurend 

gelukkig
60 49 62 51 53 54 56

Tevredenheid

Tevredenheid met jezelf, je lichaam en je leven

Is tevreden met zichzelf (cijfer 6 of hoger) 85 75 77 79 82 80 82

Is tevreden met zijn/haar lichaam (cijfer 6 of hoger) 79 61 69 70 70 70 71

Is tevreden met zijn/haar leven (cijfer 6 of hoger) 81 75 76 78 78 77 80  ●

Tevredenheid met vriendschap en relatie 

Is (zeer) tevreden met de relatie met zijn of haar partner 30 43 21 29 47 36 37

Is (zeer) tevreden met de relatie met zijn of haar beste 

vriend(in)
77 74 77 76 75 76 76

Weerbaarheid en veerkracht 

Weerbaarheid

Is voldoende weerbaar 85 76 81 79 80 80 81

Veerkracht

Herstelt na een moeilijke periode meestal weer snel 62 44 56 51 52 53 53

Vindt het makkelijk om stressvolle gebeurtenissen te 

doorstaan
75 59 71 66 66 67 69

2.186.334

69.750

Gender Leeftijd
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d

Corona Gezondheidsmonitor Jongvolwassenen 2022-2023

Tabel Kernindicatoren Zeeland (achtergrondkenmerken en totaal) en Nederland (totaal)
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Aantal jongvolwassenen: 21.915 20.016 8.608 13.053 20.270 41.931

Aantal respondenten: 462 1.090 377 563 634 1.574

% % % % % % %

2.186.334

69.750

Gender Leeftijd
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n
d

N
e
d

e
r
la

n
d

Sociale steun

Kan bij iemand terecht bij een probleem of als hij/zij 

ergens mee zit
85 89 87 87 87 87 89

Vertrouwen in de toekomst

Heeft weinig tot geen vertrouwen in zijn/haar eigen 

toekomst (cijfer 5 of lager)
14 21 16 20 17 18 16

Heeft matig tot redelijk vertrouwen in zijn/haar eigen 

toekomst (cijfer 6 of 7)
34 44 38 41 37 39 40

Heeft (heel) veel vertrouwen in zijn/haar eigen toekomst 

(cijfer 8 of hoger)
52 36 46 39 45 44 44

Heeft (heel) veel zorgen over:

- de woningmarkt 64 67 53 69 69 66 71  ●

- het klimaat 37 46 40 47 38 41 47  ●

- discriminatie van groepen in de samenleving 26 42 39 36 31 34 37

- oorlogen 24 40 33 37 27 32 32

- tegenstellingen tussen groepen in de samenleving 26 35 30 32 31 31 34  ●

- de werkgelegenheid 9 14 12 15 10 12 13

- een of meer maatschappelijke themas 81 87 79 85 86 84 86  ●

Kwetsbaarheid

Stress

Voelt zich soms tot heel vaak gestrest 70 91 74 81 83 80 82

Voelt zich gestrest op 2 of meer gebieden 71 88 71 79 82 79 81

Voelt zich (heel) vaak gestrest 36 59 41 49 49 47 48

Voelt zich (heel) vaak gestrest en ervaart stress op het 

gebied van:

- studie of school 23 39 35 37 26 31 34

- de combinatie van alles wat hij/zij moet doen 19 38 23 28 31 29 29

- de eisen die hij/zij aan zichzelf stelt 17 36 20 26 30 27 28

- werk of bijbaan 17 29 14 19 29 23 23

- wat anderen van hem/haar verwachten 17 31 21 24 26 24 22

- familie vrienden of relatie 16 28 21 23 21 22 22

- wat anderen van hem/haar vinden 13 26 19 22 18 19 19

- geldzaken/schulden 15 16 7 14 21 16 17

- eigen gezondheid 11 20 13 15 17 15 16

- eigen woonsituatie 8 13 7 9 13 10 10

- sociale media 7 11 8 9 10 9 8

- eigen identiteit seksualiteit of gender 6 4 6 7 5 6 5
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Aantal jongvolwassenen: 21.915 20.016 8.608 13.053 20.270 41.931

Aantal respondenten: 462 1.090 377 563 634 1.574

% % % % % % %

2.186.334

69.750

Gender Leeftijd
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d

N
e
d
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n
d

Psychische klachten

Heeft psychische klachten 43 63 47 57 53 53 53

Voelt zich in het dagelijks leven zelden tot voortdurend 

beperkt door psychische klachten
54 72 53 64 67 63 65

Voelt zich in het dagelijks leven vaak tot voortdurend 

beperkt door psychische klachten
16 26 18 23 22 21 24

Eenzaamheid

Is eenzaam 60 70 67 69 62 65 63

Is sterk eenzaam 24 32 29 28 27 28 27

Is sociaal eenzaam 58 66 64 65 60 62 60

Is sterk sociaal eenzaam 22 27 25 26 24 25 24

Is emotioneel eenzaam 66 76 72 76 69 71 70

Is sterk emotioneel eenzaam 24 35 32 29 28 29 29

Aspecten van eenzaamheid:

- ervaart een leegte om zich heen 50 63 56 60 56 57 56

- heeft genoeg mensen op wie teruggevallen kan worden 

in geval van narigheid 
36 39 38 41 36 38 36

- heeft veel mensen op wie volledig vertrouwd kan 

worden
44 52 50 52 45 48 44  ●

- mist mensen om zich heen 50 58 54 55 53 54 54

- heeft voldoende mensen waarmee hij/zij zich nauw 

verbonden voelt
42 48 46 46 44 45 43

- voelt zich vaak in de steek gelaten 33 48 45 44 37 41 39

Suïcide gedachten

Heeft de afgelopen 12 maanden er een enkele keer tot 

heel vaak serieus over gedacht een eind te maken aan 

zijn/haar leven

29 38 35 37 32 34 33

Heeft de afgelopen 12 maanden er (heel) vaak serieus 

over gedacht een eind te maken aan zijn/haar leven
3 8 5 7 4 5 7
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Aantal jongvolwassenen: 21.915 20.016 8.608 13.053 20.270 41.931

Aantal respondenten: 462 1.090 377 563 634 1.574

% % % % % % %

2.186.334

69.750
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Slachtoffer

Geestelijke mishandeling (bijvoorbeeld vaak gepest, 

vernederd of uitgescholden)

Is ooit geestelijk mishandeld 36 56 38 50 48 46 44

Wordt nu wel eens geestelijk mishandeld 6 13 14 11 8 10 9

Is thuis geestelijk mishandeld 7 19 11 15 13 13 14

Lichamelijke mishandeling (bijvoorbeeld geschopt, 

geslagen of vastgebonden)

Is ooit lichamelijk mishandeld 13 20 11 17 18 16 16

Wordt nu wel eens lichamelijk mishandeld 3 4 3 5 4 4 3

Is thuis lichamelijk mishandeld 3 10 5 7 8 7 7

Ongewenste seksuele ervaring (met seksuele ervaring 

bedoelen we alles van zoenen, intiem aanraken, tot seks)

Heeft ooit een ongewenste seksuele ervaring gehad 8 37 13 25 23 22 25  ●

Heeft thuis een ongewenste seksuele ervaring gehad 0,2 6 2 3 3 3 4

Heeft te maken gehad met mishandeling (geestelijk, 

lichamelijk of ongewenste seksuele ervaring)
41 67 44 57 56 54 54

Heeft thuis te maken gehad met mishandeling (geestelijk, 

lichamelijk of ongewenste seksuele ervaring)
9 24 14 19 16 17 18

B. Leefstijl

Bewegen en Sport

Bewegen

Beweegt dagelijks minimaal een half uur 29 22 33 25 23 26 25

Beweegt 5 of meer dagen per week minimaal een half uur 58 49 60 53 51 54 54

Vindt de buurt prettig om in te bewegen (zoals wandelen 

hardlopen of fietsen)
59 59 58 56 62 59 59

Sporten

Sport wekelijks 63 62 73 62 57 62 69  ●

Sport 2 of meer dagen per week 50 47 58 49 44 48 57  ●

Is lid van een sportclub, sportvereniging of heeft een 

(online) sportabonnement
46 47 56 45 43 46 59  ●

Gewicht

Heeft een gezond gewicht (BMI 18,5-25) 69 63 79 72 57 66 69

Heeft ondergewicht (BMI ≤ 18,5) 5 5 0,9 6 6 5 4

Heeft overgewicht (BMI ≥ 25) 25 32 20 22 36 29 27

Heeft matig overgewicht (BMI 25-30) 17 22 14 16 24 20 19

Heeft obesitas (BMI ≥ 30) 8 10 6 6 12 9 8

*Voor respondenten van 16-18 jaar is rekening gehouden met verschillende afkappunten per levensjaar en per gender.
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Middelengebruik

Alcohol

Heeft de afgelopen 12 maanden alcohol gedronken 85 84 68 87 90 84 86

Heeft de afgelopen 4 weken alcohol gedronken 77 72 58 76 80 74 77  ●

Drinkt niet of maximaal 1 glas per dag 38 50 53 43 41 44 39  ●

Is een zware drinker (minstens 1x per week 6 (man) dan 

wel 4 (vrouw) glazen of meer per dag)
20 13 16 16 17 16 21  ●

Drinkt soms tot altijd alcohol als hij/zij alleen is 17 8 9 11 15 13 10  ●

Vrienden vinden het normaal om 10 glazen op één dag of 

avond te drinken
31 22 24 28 27 27 33  ●

Roken

Rookt (tabak) 27 27 21 27 30 27 26

Ex-roker (tabak) 7 7 4 7 8 7 8

Rookt nu:

Dagelijks 19 16 13 16 20 17 14  ●

Wekelijks 24 22 18 20 27 23 19  ●

Overig middelengebruik

Heeft ooit:

- cannabis gebruikt 43 39 23 37 51 41 47  ●

- lachgas gebruikt 17 16 8 15 20 16 23  ●

- ADHD medicijnen zonder doktersrecept gebruikt 7 5 3 7 6 6 8  ●

- overige drugs gebruikt (2C-B, 3-MMC, 4-MMC, 

Amfetamine, Cocaïne, GHB, Ketamine, Paddo’s, truffels of 

XTC)

19 16 6 15 24 18 27  ●

Heeft de afgelopen 4 weken:

- cannabis gebruikt 16 11 9 16 15 14 16

- lachgas gebruikt 0,5 1 0,4 1 0,8 0,8 2  ●

- ADHD medicijnen zonder doktersrecept gebruikt 1 0,8 0,2 1 1 1 1

- overige drugs gebruikt (2C-B, 3-MMC, 4-MMC, 

Amfetamine, Cocaïne, GHB, Ketamine, Paddo’s, truffels of 

XTC)

5 4 2 5 6 5 10  ●

C. Mantelzorg

Heeft in afgelopen 12 maanden mantelzorg gegeven 12 14 12 12 14 13 11

Geeft nu mantelzorg 7 8 6 7 9 8 6  ●

Vindt het geven van mantelzorg vaak zwaar 0,5 0,7 0 1 0,9 0,7 0,9

Voelt zich vaak beperkt in het doen van andere dingen 

door geven van mantelzorg
0,7 0,6 0,7 0,8 0,5 0,6 0,9
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D. Corona

Impact coronaperiode

De coronaperiode heeft het leven:

- heel positief beïnvloed 3 0,6 3 1 1 2 1

- positief beïnvloed 7 3 8 5 4 5 5

- zowel positief als negatief beïnvloed 40 53 43 47 46 46 46

- negatief beïnvloed 26 25 25 27 25 26 26

- heel negatief beïnvloed 16 14 13 16 16 16 16

- niet beïnvloed 8 5 7 4 7 6 5

Top 5 positieve gevolgen die werden ervaren door de 

coronaperiode:

- minder geld uitgegeven 36 38 32 35 40 37 39

- meer rust 30 35 33 34 32 33 36

- minder reistijd door thuis onderwijs volgen/werken 24 33 23 34 27 28 33  ●

- meer tijd voor familie/vrienden 24 30 31 31 23 27 26

- thuis onderwijs volgen/thuis werken 18 24 22 26 17 21 24  ●

Top 5 negatieve gevolgen die werden ervaren door de 

coronaperiode:

- niet kunnen bezoeken van bijvoorbeeld festivals, 

sportwedstrijden of niet op vakantie naar het buitenland 

kunnen

48 50 41 50 52 49 53  ●

- familie of vrienden minder vaak kunnen zien of mensen 

met een kwetsbare gezondheid niet kunnen bezoeken
36 46 37 45 41 41 43

- minder goed in zijn/haar vel zitten 37 44 34 46 40 41 42

- minder nieuwe mensen leren kennen 36 36 28 41 36 36 37

- niet naar (sport)clubs of (andere) verenigingen kunnen 30 27 33 29 26 28 37  ●

Ingrijpende gebeurtenissen tijdens de 

coronaperiode

Heeft corona gehad 66 72 75 70 65 68 71

Heeft een coronagerelateerde gebeurtenis meegemaakt 

(excl. corona gehad)
44 62 44 56 55 53 58  ●

Heeft nog last van een of meer coronagerelateerde 

gebeurtenissen die hij/zij heeft meegemaakt (excl. 

corona gehad)

14 19 12 18 18 16 15
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Trauma

Posttraumatische stress stoornis (PTSS) indicatie

Heeft een PTSS indicatie (geen officiële diagnose) 5 7 6 7 5 6 4

Hulp en ondersteuning

Had door de coronaperiode hulp of steun nodig 53 65 54 64 58 59 64  ●

Kan bij een probleem bij niemand terecht en had door 

corona extra hulp of steun nodig
9 8 9 8 8 8 8

Had door de coronaperiode hulp nodig:

-  omdat hij/zij niet lekker in zijn/haar vel zat 34 48 35 47 40 41 46  ●

-  bij lichamelijke klachten of pijn 7 18 11 14 12 12 14

-  bij zorg voor zieke familieleden 5 6 6 5 6 6 5

-  bij ruzies/problemen thuis 8 15 15 13 9 11 11

-  bij begeleiding opleiding 17 19 17 27 14 19 23  ●

-  bij financiële hulp nodig 8 9 3 9 11 9 11

-  bij de balans tussen werk/studie en privé 16 21 11 19 21 18 23  ●

-  bij andere hulp of steun 9 10 8 10 10 10 9

Uitgestelde zorg

Heeft te maken gehad met uitgestelde zorg 18 31 19 29 25 25 26

Heeft nog niet alle uitgestelde zorg ontvangen maar nog 

wel nodig
7 12 7 12 9 10 11

Ervaart negatieve gevolgen van uitgestelde zorg 8 15 9 14 11 11 12

E. Woonsituatie, Opleiding en Financiën

Gezins-en woonsituatie

Woont bij ouder(s)/verzorger(s) 79 68 98 86 55 74 66  ●

Woont zelfstandig/alleen 9 11 0 5 17 10 9

Woont in een huis samen met anderen (vb 

studentenhuis) 
5 5 1 4 6 5 14  ●

Woont samen met partner zonder kinderen 6 13 0,4 3 18 10 9

Woont samen met partner en kind(eren) 1 2 0 0,1 3 1 0,7  ●

Woon alleen met kind(eren) 0 0,4 0 0,1 0,3 0,2 0,2

Heeft geen vaste woon-/verblijfplek 0 0,1 0,2 0 0 0 0,1

Opleiding

Volgt een opleiding 67 67 96 81 46 67 72  ●

Opleidingsniveau (huidig of afgerond)

Geen opleiding of basisonderwijs 0,8 2 0,2 2 1 1 0,7  ●

vso, praktijkonderwijs, vmbo of mbo 1 11 9 21 8 8 11 7  ●

havo, vwo of mbo 2/3/4 54 52 73 56 42 53 44  ●

hbo of wo 33 37 6 34 49 35 48  ●
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Aantal jongvolwassenen: 21.915 20.016 8.608 13.053 20.270 41.931

Aantal respondenten: 462 1.090 377 563 634 1.574

% % % % % % %

2.186.334

69.750

Gender Leeftijd

Z
e
e
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n
d

N
e
d

e
r
la

n
d

Financiën

Werksituatie

Heeft een betaalde baan 88 87 88 84 88 87 84  ●

Heeft tenminste voor 12 uur per week betaald werk 69 62 49 57 78 66 58  ●

Heeft tenminste voor 20 uur per week betaald werk 55 48 29 37 70 51 39  ●

Heeft tenminste voor 32 uur per week betaald werk 43 26 10 21 53 35 26  ●

Is werkloos/werkzoekend 1 0,4 0 0,8 2 1 0,7

Is arbeidsongeschikt/langdurig ziek 0,7 2 0 2 1 1 0,8  ●

Heeft een bijstandsuitkering 0,5 0,9 0 0,8 1 0,7 0,7

Financiële situatie

Heeft moeite met rondkomen 25 32 22 29 30 28 31

Heeft het gevoel weinig controle te hebben over 

geldzaken
17 23 17 22 20 20 24  ●

Heeft schulden (studieschuld en hypotheek niet 

meegerekend)
10 14 3 12 16 12 16  ●

Heeft moeite met rondkomen, maar geen schulden 20 25 20 24 23 23 22

Heeft schulden, maar geen moeite met rondkomen 6 7 2 6 9 7 7

Heeft het gevoel weinig controle over geldzaken te 

hebben, maar geen schulden
14 18 17 18 14 16 17

Heeft schulden, maar heeft niet het gevoel weinig 

controle over geldzaken te hebben
7 9 3 8 11 8 9

F. Achtergrondkenmerken

Relatie en seksualiteit

Heeft op dit moment een vaste relatie 34 48 24 33 52 41 42

Ziet zichzelf als LHBTQ+ 11 14 12 16 14 14 17  ●

Migratieachtergrond

Nederlandse herkomst 86 85 84 84 86 85 85

Migrant 6 7 5 8 6 6 3  ●

Kind van migrant(en) 8 9 11 8 8 8 11  ●
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